



《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共75篇,约62万字。其中,习近平总书记的文稿33篇,其他中央领导同志的文稿18篇,中共中央、国务院、中央军委、中央军委的有关文件24篇。

有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的二十大精神,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结带领全党全军全国各族人民,踔厉奋发、勇毅前行,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,顶住外部压力、克服内部困难,新冠疫情防控实现平稳转段,经济实现回升向好,民生保障有力有效,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程;集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务,在坚持和加强党的全面领导,

“我们很荣幸能够承接这样规模大、专业性、影响广泛的展会,在助力国内外博物馆深化合作的同时,对于传承弘扬‘北疆文化’、推动呼和浩特市‘博物馆之城’建设也具有十分重要的意义。”呼和浩特市市委常委、副市长王昆说。

入秋的和呼和浩特,清风送爽。

8月16日,内蒙古国际会展中心新闻发布厅,第十届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”新闻发布会正在进行,决定第十届“博博会”将于8月23日至26日在呼和浩特敕勒川国际会展中心举办。

“博博会”花落“草原都市”,这将是首府博物馆集群高质量发展发展的新开端。

自2004年创办、北京举办第一届以来,“博博会”已成功举办了9届,足迹历经北京、上海、厦门、成都、福州、郑州等多个城市,是我国文博界最具影响力的盛会,同时也是全球三大博物馆行业展会之一和亚洲最大的博物馆专业展会。

本届“博博会”主题为“博物馆高质量发展:教研并重 数实融合”。

“从呼应信息技术的时代潮流和强调博物馆以教育和研究为核心功能这两个方面,突出了博物馆高质量发展的基础和重点。”第十届“博博会”组委会主任、中国博物馆协会理事长刘曙光解释。

和往届一样,本次“博博会”将集中展示博物馆领域发展成果、促进文博科技融合发展、扩展博物馆服务社会功能、推动国内外博物馆务实合作、开拓博物馆文化产业发展新领域。

与往届相比,本次“博博会”更注重充分调动和发挥中国博协有关专业委员会的积极性和“铸牢中华民族共同体意识”“博物馆数字化”和“博物馆研学”3个专题的设置,使本届“博博会”的时代性、地域性、大众性更加突出,更充分地反映博物馆事业在文化强国建设中的积极作用,更积极地回应社会大众对博物馆行业的热情关切。

另外,本届“博博会”的国际性也引人注目。中国博协将在呼和浩特与联合国教科文组织共同举办“无障碍博物馆学术研讨会”。

“这将是一次事关联合国2030年可持续发展目标,也关联中国社会文明程度提高的国际会议。”刘曙光表示。

本届“博博会”的配套活动也是丰富多彩,亮点纷呈。主要包括1个主论坛、8个学术会议、3场专题公共讲座和一批面向少年儿童和观众的公众活动。

对于一座城市而言,博物馆是保存人类创造力与历史记忆的宝库。透过博物馆,人们可以“一眼千年”,感受悠长文脉经久不衰的魅力。

“博博会”作为全国博物馆行业的盛会,是一个全面展示中国博物馆事业成就的平台。

今天,呼和浩特能够成为第十届“博博会”举办城市,更是做足了准备。

近年来,呼和浩特深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,高度重视博物馆建设工作,持续加大文物保护力度,推进文物合理利用,文物保护工作取得了新的成效,让更多的人了解博物馆、爱上博物馆。

呼和浩特有2400多年的建城历史,文化底蕴深厚, ■下转第4版

「博博会」花落呼和浩特



“我们很荣幸能够承接这样规模大、专业性、影响广泛的展会,在助力国内外博物馆深化合作的同时,对于传承弘扬‘北疆文化’、推动呼和浩特市‘博物馆之城’建设也具有十分重要的意义。”呼和浩特市市委常委、副市长王昆说。

入秋的和呼和浩特,清风送爽。

8月16日,内蒙古国际会展中心新闻发布厅,第十届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”新闻发布会正在进行,决定第十届“博博会”将于8月23日至26日在呼和浩特敕勒川国际会展中心举办。

“博博会”花落“草原都市”,这将是首府博物馆集群高质量发展发展的新开端。

自2004年创办、北京举办第一届以来,“博博会”已成功举办了9届,足迹历经北京、上海、厦门、成都、福州、郑州等多个城市,是我国文博界最具影响力的盛会,同时也是全球三大博物馆行业展会之一和亚洲最大的博物馆专业展会。

本届“博博会”主题为“博物馆高质量发展:教研并重 数实融合”。

“从呼应信息技术的时代潮流和强调博物馆以教育和研究为核心功能这两个方面,突出了博物馆高质量发展的基础和重点。”第十届“博博会”组委会主任、中国博物馆协会理事长刘曙光解释。

和往届一样,本次“博博会”将集中展示博物馆领域发展成果、促进文博科技融合发展、扩展博物馆服务社会功能、推动国内外博物馆务实合作、开拓博物馆文化产业发展新领域。

与往届相比,本次“博博会”更注重充分调动和发挥中国博协有关专业委员会的积极性和“铸牢中华民族共同体意识”“博物馆数字化”和“博物馆研学”3个专题的设置,使本届“博博会”的时代性、地域性、大众性更加突出,更充分地反映博物馆事业在文化强国建设中的积极作用,更积极地回应社会大众对博物馆行业的热情关切。

另外,本届“博博会”的国际性也引人注目。中国博协将在呼和浩特与联合国教科文组织共同举办“无障碍博物馆学术研讨会”。

“这将是一次事关联合国2030年可持续发展目标,也关联中国社会文明程度提高的国际会议。”刘曙光表示。

本届“博博会”的配套活动也是丰富多彩,亮点纷呈。主要包括1个主论坛、8个学术会议、3场专题公共讲座和一批面向少年儿童和观众的公众活动。

对于一座城市而言,博物馆是保存人类创造力与历史记忆的宝库。透过博物馆,人们可以“一眼千年”,感受悠长文脉经久不衰的魅力。

“博博会”作为全国博物馆行业的盛会,是一个全面展示中国博物馆事业成就的平台。

今天,呼和浩特能够成为第十届“博博会”举办城市,更是做足了准备。

近年来,呼和浩特深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,高度重视博物馆建设工作,持续加大文物保护力度,推进文物合理利用,文物保护工作取得了新的成效,让更多的人了解博物馆、爱上博物馆。

呼和浩特有2400多年的建城历史,文化底蕴深厚, ■下转第4版



自治区党委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署有关经济工作

孙绍骋主持

本报8月18日讯 (记者 李晗) 8月18日,自治区党委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究部署有关经济工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,树牢正确政绩观,实事求是谋发展、抓发展,扎

实做好经济工作。加大招商引资力度,持续用力稳投资、扩投资。千方百计化解政府债务,压实各级化债责任,严格落实“过紧日子”要求,用足用好各类政策资源,多措并举做大综合财力,坚决遏制新增债务,严防融资平台债务风险。强化制度执行,坚持奖罚分明,兜牢“三保”底线。用情

用力做好民生实事,不断提升民生保障水平。

会议传达学习了《求是》杂志发表的习近平总书记《关于〈中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》,强调要深入学习贯彻领悟文章精神,以创新精神落实好党的二十届三中全会《决定》确定的各

项改革任务。统筹抓好改组、改机制、改布局、改作风等工作,着力破解办好两件大事的卡点堵点,运用市场化手段提高经济发展水平、社会治理水平、服务群众水平,以改革质效提升发展成效。细化分解自治区党委十一届八次全会部署的改革任务,推动改革尽快见“果”见效。

前7个月内蒙古多项能源工业指标位居全国前列

本报8月18日讯 (记者 杨威) 记者从自治区统计局获悉:2024年1-7月,内蒙古规模以上工业企业原煤产量、发电量保持全国第一,多项规模以上能源工业经济指标位居全国前列。

从原煤生产看,今年1-7月,全区

规模以上工业企业原煤产量7.38亿吨,居全国之首;原煤产量同比增长4.2%,增速较上半年加快0.4个百分点。其中,7月份原煤产量1.04亿吨(同比增长6.7%),连续5个月保持在亿吨以上。

从主产区原煤产量看,今年1-7

月,鄂尔多斯市原煤产量5.1亿吨,同比增长4.7%,拉动全区原煤产量增长3.2个百分点;锡林郭勒盟原煤产量0.8亿吨,同比增长8.5%,拉动全区原煤产量增长0.9个百分点。两个盟市原煤产量合计占全区的80%以上。

从发电量看,今年1-7月,全区规模以上工业企业发电量4620.1亿千瓦时,居全国之首,同比增长10.9%。其中,7月份发电量716.1亿千瓦时,同比增长6.3%。

从主要发电品种看,今年1-7月,全区规模以上工业企业火力发电量3540.4亿千瓦时(同比增长8.5%),位居全国第一;风力发电量877.3亿千瓦时(同比增长15.7%),位居全国第二;太阳能发电量176.5亿千瓦时(同比增长42.8%),位居全国第二。

把唱响国际赛场的歌声带到家乡舞台上 内蒙古艺术剧院合唱团汇报音乐会举行

本报8月18日讯 (记者 冯雪玉 孙柳) 8月17日,由内蒙古艺术剧院合唱团带来的第十七届中国国际合唱节成果汇报音乐会《清凉的夏》,在内蒙古艺术剧院音乐厅举行。

音乐会的序幕由一曲内蒙古风格浓郁、节奏欢快的《吉祥颂》拉开。音乐会分为三个篇章,在“传承经典”篇章中,《美丽的草原我的家》《八骏赞》两首大家耳熟能详的经典曲目,通过无伴奏的方式轻轻吟唱;“荣誉归来”篇章中,《孤独的白骆驼》《舞韵》两首在第十七届中国国际合唱节中获奖的曲目,在舞台上再现;“创新求变”篇章中,《再别康桥》《博爱的母亲》《步调》《森林鹿歌》四首曲目,则将经典作品与新内容、新风格融合,让观众耳目一新。

今年夏天,在第十七届中国国际合唱节中,内蒙古艺术剧院分别斩获两个组别最高分,被评为一级合唱团,获得赛事最高级别奖项“典范之声”合唱团荣誉称号。在微凉的秋天,曾唱响国际赛场的歌声被带到了家乡舞台上,这是向父老乡亲的汇报。内蒙古艺术剧院合唱团团长那日苏介绍:“合唱是群众参与性非常强的一种音乐形式。我们希望通过这样的音乐会,满足观众多样性的文化需求。”



策马奔腾

8月18日,选手驾驭马匹在比赛中奔腾。当日,由中国马术协会主办,内蒙古自治区体育局、呼和浩特市新城区人民政府等单位承办的罗麦杯·2024中国速度赛马冠军赛(呼和浩特站)在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心开赛。 本报记者 孟和朝鲁 摄

“流淌心底的歌”“百城百场”大型群众歌会走进兴安盟

本报兴安8月18日电 (记者 高敏娜 通讯员 许文军) 8月16日晚,兴安盟文化中心歌声悠扬、掌声阵阵,“草原上永不落的太阳”兴安盟民族文化艺术交流展演活动暨2024“流淌心底的歌”“百城百场”大型群众歌会(兴安盟科右前旗站)在这里开幕。

随着全场合唱的悠扬旋律,活动拉开序幕。兴安盟文化馆、黑龙江省大庆市老干部大学合唱团、陕西省榆林市文化馆星光合唱团、江苏省徐州市爱乐合唱团等团队先后带来了《请到祖国北疆来》《灯火里的中国》《大漠之夜》等15个精彩节目,为现场观众献上了一场艺术盛宴。

“真是大饱眼福!现场既有家乡的特色节目,也有远道而来的文艺团体带来的好节目,让人目不暇接!”乌兰浩特市居民陈淑萍激动地说,希望此类活动可以多多举办, ■下转第4版

“真是大饱眼福!现场既有家乡的特色节目,也有远道而来的文艺团体带来的好节目,让人目不暇接!”乌兰浩特市居民陈淑萍激动地说,希望此类活动可以多多举办, ■下转第4版

“真是大饱眼福!现场既有家乡的特色节目,也有远道而来的文艺团体带来的好节目,让人目不暇接!”乌兰浩特市居民陈淑萍激动地说,希望此类活动可以多多举办, ■下转第4版

《新华每日电讯》头版头条刊发文章

追光逐日向“新”而行

因煤而兴的内蒙古准格尔旗发展新质生产力见闻

锚定现代化 改革再深化

数亿年前,炙热的阳光在树影重重间流转,水汽氤氲中实现能量循环。斗转星移,沧海变桑田,巨大的太阳能量随绿叶被大地封印,海量翠植在岁月压缩中变成“乌金”。煤炭,因此也被称为“太阳石”。

内蒙古自治区准格尔旗,接呼包,连陕晋,被黄河“几字弯”拥揽入怀。草蛇灰线,伏脉千里。“凿开混沌得乌金,蓄藏阳和意最深”,准格尔与光和热的携手,早在数亿年前就已孕育。

这片被眷顾的土地,拥有582亿吨“太阳石”,内心如火一般赤

诚,承担着全国25个省份的煤炭供给。如今,经历了从国家贫困县到全国百强县,从传统农牧业到现代工业的巨大变迁,准格尔旗在追光逐日的征程中再次开启全新篇章。

内蒙古自治区鄂尔多斯市政协副主席、准格尔旗委书记苏新亚说,准格尔旗以完成两件大事为高质量发展坐标,依托“头上有风光、脚下有煤炭、手中有电网”的有利条件,因地制宜加速

产业从“一煤独大”向“多业支撑”转型,集能源生产、装备制造、应用示范于一体的“风、光、氢、储、车”产业集群全面崛起,有力推动地方经济高质量发展。

向“新”而行:一块煤由“黑”变“白”

因煤而兴,绝不止步于煤。在“双碳”目标下,准格尔人有着清醒的守与

变、慢与快、退与进的逻辑思考。黄河边的能源重镇,以水的灵动、水的坚韧、水的包容,择“绿”而立,向“新”而行。

党的二十届三中全会提出,健全因地制宜发展新质生产力体制机制,促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚。这为内蒙古和准格尔旗下一步发展指明了方向。

谋篇布局,锚定未来。作为县域经济发展排头兵,准格尔旗在新能源、煤化工领域,一年内创全自治区“九个第一”。准格尔旗寻求高质量发展的“答题”思路,正转化为创新驱动的产业深度转型。 ■下转第5版

内蒙古下达残疾人两项补贴提标资金6346万元

本报8月18日讯 (记者 杨威) 记者从自治区财政厅获悉:为了更好保障困难残疾人和重度残疾人基本生活,根据民政部、财政部、中国残联联合印发的《关于建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准动态调整机制的指导意见》,经自治区政府同意,2024年,残疾人两项补贴自治区级指导标准提高到每人每月125元,自2024年7月1日起执行,目前自治区本级财政6346万元提标资金已下达到位。

残疾人两项补贴是指:困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。提高全区残疾人补贴标准,是保障和改善民生的重要举措。全区各级财政部门高度重视该项工作,积极配合业务主管部门落实好相关资金保障。一方面,财政部门加强残疾人两项补贴资金发放程序衔接,实现补贴资金优先通过区内社会保障卡发放到人;另一方面,财政部门加强督促检查,确保提标后的残疾人两项补贴资金及时足额发放到位。2024年,自治区财政厅共安排残疾人两项补贴资金5.5亿元,将惠及约65万残疾人。

提高全区残疾人补贴标准,是保障和改善民生的重要举措。全区各级财政部门高度重视该项工作,积极配合业务主管部门落实好相关资金保障。一方面,财政部门加强残疾人两项补贴资金发放程序衔接,实现补贴资金优先通过区内社会保障卡发放到人;另一方面,财政部门加强督促检查,确保提标后的残疾人两项补贴资金及时足额发放到位。2024年,自治区财政厅共安排残疾人两项补贴资金5.5亿元,将惠及约65万残疾人。

悠享内蒙古壮美风光 康养游,奔赴一场疗愈之旅

本报记者 冯雪玉

秋色渐浓,兴安盟阿尔山市的氧心森林浴道每天依旧游人如织,人们沿着青翠的松林拾阶而上,见山入林,赏花吸氧,尽情享受这份纯净安适与大自然的美好。

“阿尔山一直是我向往的康养地,温泉很多,这里宁静整洁,空气很新鲜。”大连游客杨同菊说出了游客们的心里话。

今年6月,阿尔山被确定为国家级旅游度假区。坐落于大兴安岭林海深处的阿尔山,已成为全国康养度假的重要目的地。

沿着阿尔山的河岸向城市望去,干净整洁、风格各异的高品质酒店整齐林立。鹿角湾营地、望山营地、伴山民宿等特色浓郁的精品营地和民宿为游客提供多样化选择,圣泉雪集、啤酒青坊、“阿尔鹿”文创店、森林牧场等特

色消费业态,深受游客欢迎。走进中国温泉博物馆,仿佛踏入了一个神奇的疗养殿堂,30多眼天然泉水自地下喷涌而出,富含多种矿物质与微量元素,它们是大自然最慷慨的馈赠。在这里,泡一池温热的泉水,让身体的每一个细胞都沉浸在矿物质的滋养中,感受身心的极致放松与舒缓。独特的沙疗项目,更是将温泉的疗愈力量发挥到了极致,温热的沙子覆盖全身,带走一天的疲惫与压力。

凭借得天独厚的资源,阿尔山游客与日俱增,街上散步的人们操着各样的口音。2023年,阿尔山旅游度假区共接待游客322.02万人次,实现旅游收入40.2亿元。

森林、草原、蒙温、温泉、盐浴、驼奶、沙疗……内蒙古丰富的地理、文化、生态资源给予康养旅游独特的发展条件。近年来,内蒙古康养旅游产品层出不穷。今年,内蒙古文旅厅确定了10家自治区级康养旅游示范基地, ■下转第4版

